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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Consigna Título de Cidadã Ibitinguense a Professora Ana Cristina Matos Cardoso dos Santos 

Aranas. 

(Projeto de Decreto Legislativo n2 	/2019, de autoria da Vereadora Alliny Sartori) 

Art. 12  Fica outorgado o Título de Cidadã Ibitinguense a Professora Ana Cristina Matos Cardoso 

dos Santos Aranas, como homenagem de nossa comunidade pelos relevantes serviços 

prestados ao município da Estância Turística de Ibitinga. 

Art. 22  O referido Título de Cidadania será entregue em Sessão Solene da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Ibitinga, em data a ser designada pela Mesa Diretora. 

Art. 32  Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
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JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Excelentíssimo Senhor Presidente e demais Vereadores 

Esta propositura é uma altiva homenagem a Professora Ana Cristina Matos Cardoso dos Santos 

Aranas, reconhecendo sua dedicação ao nosso município, sendo indiscutivelmente, merecedora 

desta honraria através do Poder Legislativo de Ibitinga. 

Contudo, solicito o aval dos demais Edis desta Casa por se tratar de uma justa homenagem em 

consideração ao trabalho e a trajetória deste homem. 

Segue histórico curricular para apresentação ao Plenário.  

Respeitosamente, 

A Sua Excelência o Senhor 

JOSÉ APARECIDO DA ROCHA 

Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga — SP 
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PEQUENA HISTORIA DA MINHA VIDA 

ANA CRISTINA MATOS CARDOSO 
DOS SANTOS, nascida em Coimbra, Portugal — Comunidade 
Européia, em 15 (quinze) de Marco (03) de 1963 (Hum Mil 
Novecentos e Sessenta e Três). Nasci como caçula entre as três 
filhas de Antônio Cardoso dos Santos e Judite Lopes de Matos 
Santos. 

Minha infância e adolescência, ambas 
maravilhosas, foram vividas também em Coimbra, amparadas no 
amor e honestidade. 

Minha formação acadêmica inicial, sempre e 
unicamente em escola pública, ocorreu ainda em Coimbra -
Portugal, com minha graduação em Letras, tendo todos os 
diplomas devidamente reconhecidos pelo Consulado do Brasil em 
Portugal, na cidade do Porto. 

Com vinte e um anos, após falecimento de minha 
mãe, tive a oportunidade de "turistar" em São Paulo, Brasil, e 
quis o destino que conhecesse Ibitinga, onde fixei residência 
provisoriamente. 

Nesta maravilhosa cidade pude conhecer Pedro 
Antonio Martinelli Aranas, com quem casei em 1988, adotando 
então o nome de Ana Cristina Matos Cardoso dos Santos Aranas. 

Lecionei em escolas particulares, fui 
microempresária no ramo do bordado. 

Em 1995, nasce meu primeiro filho, Pedro Ivo 
Santos Aranas, e, em1999 nasceu minha filha Ana Catarina 
Santos Aranas, dois filhos maravilhosos que me tornam a mãe 
mais realizada do mundo. 

Em 2003, conclui nova graduação em pedagogia. 
Enriquecendo minha vida acadêmica, agreguei pós graduação em 
Psicopedagogia e Alfabetização e Letramento. 

Em 2005, requeri através do Consulado de 
Portugal em São Paulo, igualdade de direitos civis e políticos, 
continuando com a nacionalidade Portuguesa. 

Assim, em 2006, ingressei na Prefeitura 
Municipal da Estância Turística de Ibitinga, na Secretaria 
Municipal de Educação. 



No início de 2013, já professora concursada, 
assumi a coordenação pedagógica do Município como Assessora 
Especial Educacional. 

Em primeiro de Junho de 2017, ainda na SME, a 
convite do Secretário de Educação Francisco Talarico, assumi o 
Projeto Crescer, escola de contraturno Municipal com 
atendimento a alunos do 1° ao 5° ano do ensino fundamental da 
rede pública de ensino. 

Naquele dia, eu senti que estaria diante de mais 
uma grande Missão e desafio. 

Para viajar basta existir... 
Navegadores antigos tinham uma frase gloriosa: 

"Navegar é preciso; viver não é preciso", tudo isso já dizia 
Fernando Pessoa. Da mesma forma, Fernando dizia - Quero para 
mim o espírito [d]esta frase, transformada a forma, para a casar 
como eu sou: 

E assim, continuo até ao presente momento no 
Projeto Crescer, em minha viagem do existir. Um grande 
diamante dentre as joias de nossa coroa municipal de trabalho e 
dedicação à educação. 

Navegando por mares nunca d'antes navegados. 
Repaginei o espaço Mágico, para abrigar a 

educação formal, as artes, a cultura, e o mais importante e nossa 
maiores joias - os alunos. 

Esta grande mudança foi também possível com a 
presença de DEUS, MEU TRABALHO e MINHA FAMÍLIA. 

No projeto os alunos, hoje mais de 300, são o 
mar, salgado. Eles que nos levam, inspiram e fazem com que 
possamos aprender, ensinar, e mais ainda, empreender com suas 
demandas sociais, educacionais e de amor. 

Sinto que estamos na rota propicia a uma 
grande viagem, os ventos soprando a favor. 

NAVEGAR É PRECISO, VIVER É PRECISO, 
SONHAR É PRECISO, E AMOR PARA A VIDA TAMBEM É 
PRECISO. 

Em nosso Projeto Cresce viajando com o amor da 
equipe de funcionários e seu trabalho incessante, vamos por 
mares bravios, terras distantes e desconhecidas 	mas, vencemos 
sempre com dedicação e trabalho. 



Viajando com a dedicação e ensino de nossos 
professores. Viajando munida da colaboração de nossos 
Apoiadores. Viajando, com a participação efetiva do nosso 
Secretário ProP. Francisco Talarico, seu olhar sensível, para o 
interior da Escola, dando suporte para atender com dignidade os 
nossos alunos, foco de todo o fazer pedagógico 

Viajando com apoio irrestrito de nossa Prefeita, 
também professora, Cristina Arantes, Frauzo Sanches Vice-
Prefeito, André Racy Secretário Municipal. 

Fé em DEUS, Naquele que tudo prova, guarda e 
inspira, sem O qual nada existiria. 

Em relação ao meu mar e minha viagem, ajusto 
as velas todos os dias dentro de nossa realidade, mas, estou aqui 
por mudanças e realizações. 

Cito Cervantes, que diz: "Quando se sonha 
sozinho é apenas um sonho. Quando se sonha juntos é o 
começo da realidade". 

Sonhamos juntos por um mundo melhor... 

Não temos tudo que queremos e até merecemos 
— precisamos de mais, mas, amamos MUITO tudo que temos, em 
especial NOSSO Projeto. 

MUITO OBRIGADA Vereadora Alliny Sartori. 
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